

Diario de Valencia

Año XV

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Miércoles 24 Junio de 1925

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 4.821



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Bernardo Redal Navarro Industrial

Que falleció el 17 del corriente en la ciudad de Alcaira
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Ana, don Bernardo y doña Consuelo Redal Tomás; hijos políticos don Agustín Martínez y doña Consuelo Peris, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos tengan muy presente en sus oraciones el alma del finado y la asistencia a alguno de los actos religiosos que se celebrarán en sufragio de su alma, en los días 23, 26 y 27 del corriente, en la iglesia de San Agustín de la dicha ciudad, favor por el que les quedarán eternamente reconocidos.

DESDE MADRID

Nuestras esperanzas

Nos parece muy bien que el Directorio haya resuelto no consentir la publicación de determinados acuerdos de la Conferencia franco-española sobre Marruecos. En ciertas cosas, nada contribuye tanto a un buen éxito como el secreto. El lugar en que se celebran, cuando no de tonos, fuera procedimentalmente de fantasmagoría. Sabido es que los insumisos de África tienen auxiliares y que cuentan con espías donde los han menester, y ahora mismo, con desfachatez inigualada, acaba de declarar uno de los parlamentarios comunistas franceses que él no guardaría reserva alguna respecto de los planes y propósitos de que diera conocimiento a las comisiones respectivas del señor Painlevé. ¡Mayor baja antipatriótica no cabe!

Los que piden en toda claridad y verdad, como no hayan refido de mala manera con la cordura, exceptuando de las claridades y franquezas que solicitan, los planes políticos, militares que se acuerdan para anular al enemigo. Nadie que emprende o que lleva entre manos un negocio, de poca o de mucha monta, se asoma al balcón de su casa o se lanza a la calle a pregonar el secreto de su empresa, ni la táctica y estrategia que se proponga desarrollar para obtener el triunfo. Quien tal hiciera labraría su propia derrota, por escaso que fuese el valor de sus rivales, y las gentes le tomarían por loco o por mentecato. Creo innecesario decir, porque son cosas distintas, que no guardan la menor relación, que aplaudir en ciertos casos, por altas conveniencias, el régimen del secreto, no implica contemporizar en poco ni en mucho con ninguna de las formas del engaño o de la mentira. Callar es no decir nada, y mentir o engañar es decir algo; algo que va contra los respetos y consideraciones que merece el pueblo, el cual sólo puede ser libre con y por la verdad.

En una nueva nota oficiosa entregada a la prensa por el Directorio, recoge éste los testimonios de consideración y de simpatía dados por potencias extranjeras a España: Francia, Inglaterra, Portugal, Italia, los Estados Unidos, las naciones hispanoamericanas, Alemania—que por sus representaciones oficiales se esforzó, no ha mucho, para que el Reichstag aprobase la inteligencia comercial germano-española—demuestran—dice la nota de referencia—cómo España es cada día más considerada en el mundo, y cómo el Directorio ha sabido afirmar este respeto y estimación, por la sinceridad de su proceder y la claridad de sus actos, encaminados no solamente al bien del país, sino a la cordialidad con los demás pueblos.

Algo y aun algo más de cierto en las líneas que se acaban de reproducir; mas no dude el Directorio que, internacionalmente, más se cotiza el temor que el amor, y sobre todo, la tenacidad que pone un pueblo en la defensa y servicio de sus intereses legítimos. En este punto pueden mostrarse satisfechos de sí mismos los actuales gobernantes, porque no se han exhibido, como algunos de sus desdichados antecesores, en las trazas del mendicante de las benevolencias extrañas y no a título de reciprocidad, naturalmente, sino de dádiva graciosa. Lo primero que han menester los rectores de cualesquiera colectividad es fe en sí mismos, en que no les falta inteligencia para ver claramente los problemas que les afectan, voluntad para estudiarlos y entereza de ánimo para resolverlos, y además fe en las mismas colectividades que dirigen, porque si las consideran

terreno completamente agotado, realizarían en él una siembra estéril.

España, en sus gobernantes y en su pueblo, se ve que quiere aletear y levantarse; que son tales sus energías y fuerzas internas, que la sola resquebrajadura de la costra que la tenía, y en gran parte la tiene aún aplastada y deformada, es suficiente para que esas fuerzas y energías interiores se exterioricen, y el ejemplo de África, el constante batallar de diez y ocho años afrontando todas las dificultades de la empresa, sobreponiéndose a la adversidad y forjando en la fragua de ella armas de heroísmo y de martirio, todo eso despierta justamente el respeto y la admiración del mundo internacional y permite que los Gobiernos prevean la posibilidad de que un tal pueblo, libre de funestas tuturias, se recobre de lo que perdió en el concepto espiritual y moral, y sea en una mañana próximo un factor tan importante como lo fuera en un ayer de gloria, de grandeza y de honor.

Esa es nuestra creencia y tales son nuestras esperanzas.

Miguel Peñaflor.

Castellón

(POR TELEFONO)
Castellón, 23.

Las fiestas de Julio

El Ayuntamiento, en la sesión próxima, se ocupará de las fiestas de Julio, siendo el festejo más importante la corrida de toros.

También tratará de la instalación de la farmacia municipal, cuyo fin especial es el que los pobres puedan obtener beneficios en la adquisición de medicamentos.

Riña.—Dos heridos

En una taberna de la carretera de Valencia se presentaron seis gitanos, y uno de ellos, dirigiéndose a un muchacho que había en la puerta, le dijo: «¿Quién es el más chulo de los que hay dentro?» El muchacho señaló a uno de los que había dentro de la taberna, llamado Antonio Andrés, a quien se dirigieron, insultándole, los gitanos. El Andrés salió, recibiendo una cuchillada de uno de los gitanos. Otro amigo del herido que salió en su defensa, fué herido también por un balazo.

El agresor fué detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial. Se llama Manuel Jiménez.

Los heridos fueron curados en el Hospital.

A ropello

Un automóvil de la matrícula de Valencia, propiedad de don José García, atropelló al joven de 16 años Faustino Gómez Aliaga, ocasionándole heridas graves.

El dueño del auto y el chofer han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

Verbena

Esta noche se ha celebrado una verbena en el Casino Antiguo, habiendo estado muy concurrida.

El correspondiente

La escuadra inglesa

Ayer mañana zarizó de nuestro puerto la división de la escuadra inglesa, compuesta por nueve destructores, que por espacio de unos días han sido nuestros huéspedes. Las maniobras para zarpar comenzaron a las once y media y terminaron a las dos, ora en que salió el último buque. Lleven un feliz viaje los simpáticos marinos británicos.

Un hombre libre

Entre las márgenes de memorable río, hermoseadas con el verdor y la frescura del junco y de la caña, y vistiendo ceñidor de cuero que sujeta a su vestido de piel de camello, con la tez curtida por la acción del sol y la inclemencia de las estaciones, los miembros con huellas evidentes de continua maceración, cabellera que sacude el viento de la soledad, pies descalzos, manos que se levantan con energía, así sobresale en la Historia la figura del gran precursor de Cristo. Homenaje es debido al mayor de entre los nacidos de mujer, y con estas palabras del Salvador queda hecho el elogio de San Juan Bautista.

La iconografía cristiana se complace en mostrarnos a este bienaventurado como el ideal más perfecto de la juventud y de la belleza, y eso a pesar de presentarlo el Evangelio enflaquecido por los ayunos, extenuado por increíbles penitencias. El pincel y el buril de los grandes artistas le retratan lleno de gracia y de hermosura, ora en la niñez, formando parte de la Sacra Familia, ora cuando en el desierto algún blanco corderillo, que él acaricia amoroso, lame mansamente su mano, ya en las riberas del Jordán, al formar con el Salvador del mundo aquel grupo bellísimo que hace entreabrirse los cielos, para dejar oír la voz del Padre y para difundir sobre la tierra las inspiraciones del Paráclito. En los hechos del Bautista resplandecen las misteriosas armonías de la gracia, los serenos encantos del cariño más puro; en su virginal mirada se refleja la limpieza del ángel; en la hermosura de su rostro se advina la placidez del justo; en su continua y fervorosa predicación brilla la santidad del apóstol; en sus advertencias severas a los príncipes arde el fuego de la libertad más santa, y en todas sus acciones se manifiestan el celo, la caridad y la abnegación, la penitencia sin mancha ni culpa, la humildad profunda y el más fino amor, virtudes que merecieron tener por cúspide y corona la palma del martirio.

Ahora bien; cuando tantas y tan profundas son las amarguras de la vida, tan incierto el porvenir y tan pavorosos los problemas sociales, cuya solución sólo con Cristo se puede proporcionar; cuando tan altanero se presenta el error, aceptando lo sobrenatural para falsearlo, el misterio para obscurecerlo y el orden moral del mundo para destruirlo; cuando el libertinaje nos oprime con esas cadenas en las que cada eslabón es una apostasía, o un crimen, o una locura, o una espuerta de cieno, gocemos unos instantes admirando al hombre libre, circundado de las más radiantes aureolas de la antigua alianza, concebido y dado a luz entre prodigios, formado en aquel desierto que a lo lejos se confundía con el azul del cielo, respetado y aun temido de cortes corrompidas y de monarcas soberbios y licenciosos. Todo en el Bautista es grande: nombre, cuna, estirpe, ascendencia, misión, santidad, predicación, muerte. Su voz, su vestido, su alimento, su lecho, su cilicio, su ademán, su lengua, su rostro, respiran virtud, abnegación, sacrificio.

Resulta el Precursor uno de los más bellos y más amados personajes de toda la Biblia; Apóstol celoso de la verdad, heraldo infatigable de la gloria de Cristo, paje de armas del Libertador Divino, mártir insigne de la justicia, por querer ser varón perfectamente libre, no esclavo de las pasiones y afectos. Su voz sencilla, severa, persistente, bendita, en la corte de Herodes reprende al soberano su crimen y expira en la garganta pronunciando el «Non Licet», frase energética y concisa que la justicia y el deber han hecho proverbial y sublime en la Iglesia Católica. De este hombre libre es aquella palabra pronunciada al oído de un discípulo: «Tú eres un hombre necioso y debes arrepentirte de tu crimen», palabra con intrepidez sostenida hasta los calabozos y la muerte, voz que es la expresión más alta del amor y del sacrificio y como la fusión de la caridad del prójimo en los senos de la caridad de Dios, de donde todo amor santo procede.

Debiéramos formar una corona para ofrecerla al Niño cuyo nacimiento venturoso hoy conmemoramos; ramillete de aquellos mirros de blancas y perfumadas flores de las montañas de Judea, de los rosales que adornaban las tumbas venerandas de la real y sacerdotal Hebrón, de los olivos y las vidés, de los lirios y amapolas de aquellas laderas y valles próximos a la feliz morada de Zacarías, y hasta de

los juncos y cañaverales del Jordán, ya caudaloso y rápido al terminar su curso; flores y plantas rociadas como con perlas con las lágrimas del penitente Juan, salpicadas como con topacios con las gotas de sangre arrancadas tal vez a aquel cuerpo inocente por los rigores de la maceración.

San Juan fué el anillo de oro que une el Antiguo con el Nuevo Testamento, crepúsculo que precedió al día de la Gracia, aurora brillante que se presenta poco antes que el sol; bendicen su memoria las eminencias en la república de las Letras, y en el dilatado campo de las Artes, institutos monásticos, órdenes militares, asociaciones de enseñanza y de beneficios, Cleros, gremios, colegios, asilos, buscan su protección o la invocan y obséquian como titular y patrono. Fué el mentor de la verdadera libertad, y a él deben acudir tantos esclavos de la abnegación o del vicio, los que sufren el más intolerable de los yugos, el del error; la más odiosa de las tiranías, la corrupción; en él deben aprender los que deseen sacudir el peso insostenible del escepticismo y los que ansien brillar con la aureola del deber cumplido; cuantos intenten poner su pie de gigante y sus brazos de Hércules sobre inclinaciones indómitas e innobles.

Todavía en algunas regiones de nuestra patria se obsequia al Bautista con grandes hogueras, que llevan el bullicio y la algazara a tan cristianas comarcas. Encendamos en nuestro pecho el fuego del amor cristiano, y cuando aún se recuerdan sinestros incendios revolucionarios y vivas al libertinaje, sea nuestro himno para el hombre libre ante el cual decimos: ¡Viva la libertad cristiana que veló el sueño del Serafín de las soledades!

¡Libertad santa, eres hija de la Cruz, te saludamos con amor, nada queremos con el León y la panteira del error y del vicio, suspiramos por el Cordero de Dios, por el que borra los pecados del mundo! ¡Libertad bendita, eres luz de la Iglesia, esperanza de los que luchan, sostén de los que desfallecen; comenzaste a brillar en los desiertos del Bautista; cobijanos bajo los blancos pliegues de tu bandera; concórrte ese dicha inefable; practícate, prenda segura de felicidad!

V. Marco Garín.
Párroco.

En el asilo de San Juan de Dios

El domingo, día 21, se celebró en este santo establecimiento de Beneficencia la festividad del Santísimo Corpus, habiendo a las seis Misas de Comunión general, y a las nueve la solemne, en la que ofició el novel Sacerdote don Francisco Martínez, recientemente ordenado por el ilustrísimo señor Obispo de Málaga, y predicó don Federico Gómez, quien con la elocuencia que le caracteriza nos demostró que es la Santa Eucaristía el alimento propio que Jesucristo creó para la sustentación y conservación del alma en su vida sobrenatural.

A las doce hubo refección familiar y extraordinaria, y reparto de dulces a los niños asilados. Por la tarde, a las cinco, función religiosa y procesión con el Santísimo, por los patios y claustros de la Casa, haciéndose visita en cada uno de los altares improvisados, hermosamente adornados, terminando la fiesta con una traca, elevación de aerostatos y juegos infantiles.

Ejercicios espirituales PARA SEÑORES SACERDOTES

En la Casa de la Purísima (Alacuás)

La Congregación Sacerdotal practicará los ejercicios reglamentarios en la Casa de la Purísima (Alacuás), desde el lunes 6 de Julio, por la tarde, hasta el martes 14 del mismo mes, también por la tarde.

Los señores Sacerdotes, sean o no congregantes, que deseen practicarlos, procurarán avisar con la debida anticipación a la Secretaría del Arzobispado o a la Casa Profesora de la Compañía de Jesús.

Día de retiro

En la capilla de Obras del convento de María Reparadora, dirigido por el reverendo Padre Jesús José Iglesias, S. J., Preósito de la Casa profesora, jueves 25 de Junio de 1925, a las diez y media de la mañana y a las cuatro y media de la tarde.

La Comunion general será el viernes 26, a las ocho, en la misma capilla.



El ángel

Rafaelito Niederleytner Molina

Subió al cielo en el día de ayer

Sus padres, hermano, abuelos, tíos y primos, participan a sus demás parientes y amigos tan dolorosa pérdida.

A. M. D. G.

Impresiones sobre un artículo

El artículo que con el título «La pornografía y los gobernantes», estampado en su columna de honor el DIARIO DE VALENCIA, tiene una lógica tan aplastante, que su lectura despierta en toda conciencia honrada y digna las más amargas y tristes reflexiones.

Es innegable el hecho de que ese pulpo asqueroso de la pornografía ha extendido sus tentáculos por todas partes de esta enferma y podrida sociedad. Un ambiente de paganismos, de prociadad y de desvergüenza nos envuelve y tiende a asfixiarnos.

En la calle, en el teatro, en el cine, en la prensa y en la novela, obsérvase ese nefitismo malsano y grosero, que enerva y apaga los más nobles y puros sentimientos del alma, mientras viva y despierta en el hombre las más bajas y raras pasiones, igualándole a la inmunda bestia, que se revuelca en su lecho de fango y estiércol. Hasta en el sagrado recinto del hogar doméstico se notan con alguna frecuencia las acometidas de ese terrible monstruo, provocando hechos que no son para comentarlos, pero que desde luego siembran para toda la vida la semilla del desamor, del odio y del resentimiento, donde debían vivir, siempre lozanas y esplendorosas, las flores del mutuo y santo afecto, la dulce y apacible tranquilidad, que son fuertes y a la vez suaves lazos que unen íntimamente a la familia para el mejor cumplimiento de sus más altos e ineludibles deberes para consigo misma, para con la sociedad y para con Dios.

La pornografía es el peor enemigo de la dignidad y bienestar del hombre y del progreso de los pueblos. Labios autorizados han dicho que las sociedades viven de la energía, de la actividad, de la fortaleza física, de la potencia intelectual, de las buenas costumbres de los individuos que las forman. Afirmación incontrovertible, porque si el hombre, elemento integrante de esa sociedad, al encenagarse en esos instintos bestiales, apaga la luz que fulgura en su noble inteligencia como don precioso e incomparable de la bondad y sabiduría de Dios; si el hombre, al entregarse en brazos del vicio, compromete y atenta de hecho contra su salud al gastar sus energías en malditas horas de orgía y desenfreno; si las caricias de esas pasiones son caricias de muerte, porque quitan la paz del espíritu y provocan enfermedades incurables muy frecuentemente, que cual triste legado y para tortura de la conciencia suelen heredar los hijos; si tantos y terribles males ocasiona al hombre tan execrable vicio, ¿qué consecuencias no ha de sufrir la sociedad!

Visitad los presidios y los manicomios y veréis los estragos que causa esa lepra social de la pornografía, porque en mil circunstancias, fomentando vehementes y locas pasiones, coloca en la mano el puñal del repugnante crimen, y nublando la razón y la conciencia, hace del hombre loco el prototipo de la desgracia y del infortunio. La tuberculosis, la neurastenia y mil otros padecimientos, dejan en el seno de las familias regueros de lágrimas y de dolor. Repasad por otra parte las páginas de la Historia, y allí en la anti-gua y poderosa Roma, por ejemplo, veréis una elocuente y triste lección. Roma fué un día la señora del mundo; por todas partes cruzaba su carro de triunfo, repleto de cetros extranjeros, y siempre volvían sus hijos de los ruidos y sangrientos combates, orladas sus frentes con los laureles de la victoria. El sol de sus grandezas brillaba con toda su potencia; mas en el reloj de los tiempos había dado la hora del ocaso, y

aquellos ciudadanos, activos, sobrios, de costumbres morigeradas, se prostituyeron, se entregaron en brazos de la nación y del vicio, reinaron las bacanales bajo su forma más repugnante y se ofreció el triste espectáculo de los patricios entregados a la embriaguez, revolcándose con las convulsiones de la borrachera, manchando la noble púrpura con el lodo y el vino. ¿Y qué podía esperarse de un pueblo entregado al sensualismo, que prostituido, atacado por toda clase de vicios, venía a estar formado por un conjunto de licenciosos y de beodos? Solamente podía prometerse la muerte, y así sucedió, pues sucumbió el imperio romano, arrastrando en su estrepitosa caída a aquellos emperadores que escribieron su terrible y criminal historia con la inocente sangre de los cristianos sacrificados en el circo.

Si, pues, la pornografía es atentatoria al bienestar y prosperidad del individuo y de la sociedad, deber es que imperativa y terminantemente obliga a los gobernantes a preocuparse con decisión y viril energía de desterrar esa plaga de inmoralidad y de vicio que embrutece a nuestros hijos y llena de baldón y deshonra a nuestra sociedad. Gento desapresivisa explota inicuamente el vicio en quioscos, donde la juventud recrea su vista en postales indecentes y donde se exhiben noveluchos escritos por manos que debieran cortarse...

Con una frescura irritante, oyense muchas veces en la calle frases del peor gusto y ofensivas a la moral, que hieren brutalmente los oídos de nuestras hijas; frases proferidas por quienes hasta han perdido el respeto y miramiento que se debe a la mujer, por caballerosidad y por decencia. En los anuncios también, a lo mejor, y en la misma prensa, se fomenta a veces la pornografía, y a tal extremo han llegado las cosas, que urge una fiscalización rigurosa y una represión eficaz y sin contemplaciones. Con Gobiernos que se percatan de sus obligaciones, los pueblos siguen los derroteros marcados por la ley y la moral; mas cuando el poder claudica o las autoridades descuidan su misión, todo es desorden y desconcierto.

Aún no lejána la fecha en que, amenazado nuestro país por serios y graves peligros incubados al calor de apatías y abandonos gubernamentales, apareció el Directorio, confortando el ánimo nacional con la visión de un gobierno con que energía y valentía arremetiera contra todo desafuero e ilegalidad. Mucho de lo que se esperaba se ha realizado, con el aplauso sincero de los buenos patriotas; y como no dudamos de la honradez y alto patriotismo de nuestros gobernantes, esperemos que las autoridades emprendan pronto una verdadera campaña de higiene y de saneamiento moral. Lo exigen la decencia, la justicia y la razón. El Gobierno cumplirá con su deber y el país lo recordará siempre con orgullo y gratitud.

Miguel Laporta.

Dirijan la correspondencia de
Diario de Valencia
tanto literaria como administrativa, al
APARTADO 122

EDITORIAL DEL
DIARIO DE VALENCIA
Se hacen toda clase de trabajos,
de imprenta
Precios económicos.

Visita jubilar a Roma

El Fomento Internacional de Turismo, entidad sobradamente conocida por sus acertadas organizaciones...

El precio de la expedición, comprendidos todos los gastos de viaje y hospedaje, es de 1.690 pesetas en clase de lujo.

A los agricultores

Notas de la Cámara Oficial Agrícola de Valencia

La nota de esta semana va a permitirnos algunas consideraciones sobre la obra de un agricultor francés que ha muerto el 5 de este mes...

Llegó en su país a alcanzar un gran relieve en el campo agrícola; sus iniciativas fueron premiadas por el homenaje de la Academia de Agricultores de Francia...

Creemos que la obra de Maroger es poco conocida entre nuestros agricultores, y esto nos mueve a honrar la memoria de un gran viticultor...

Una tierra bien trabajada todo el año, facilita la absorción del agua, sobre todo en la región mediterránea, donde las lluvias son raras...

El trabajo de los microbios se aumenta con las labores superficiales muy repetidas. Apoya el señor Maroger también sus estudios en las experiencias prácticas...

Es posible que algunos de los viticultores que lean esta nota piensen que ni el señor Maroger ni nuestro compatriota señor Mestre han dicho ni demostrado nada nuevo.

PROXIMAMENTE: La princesa Esmeralda. Exklusiva Gaumont

De enseñanza

El colegio que las reverendas Madres Escolapias tienen establecido en la calle de San Vicente, es una de las mejores de Valencia...

Con ocasión de las magníficas obras de ensanche que en dicho colegio se han llevado a cabo...

Oportunamente anunciaremos su próxima inauguración, para que las maestras, las señoras y el público en general puedan darse cuenta...

Notas de arte

Exposición de fotografía en el Circolo de Bellas Artes

La sección de fotografía del Circolo de Bellas Artes va a reanudar su labor artística con una Exposición-Concurso que se celebrará el próximo otoño.

El desarrollo e importancia que tiene en la actualidad el arte fotográfico en sus diversas aplicaciones...

El Circolo de Bellas Artes, atento a toda manifestación de arte, patrocinó esta Exposición iniciada por la sección de fotografía...

MODERNO

Perfumado con claveles por la perfumera 113. Compañía valenciana de PEPE ALBA. Hoy miércoles 24 de Junio a las 6:30.

BUICK - Se vende

taller de A. Almenar, en el gallego Nogués. Grabador Esteve, 10

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del

Dr. Valley

Usarlas por higiene para evitar contagios.

Obituary notice for D. Francisco Climent Sebastián and D. Filomena Taléns Bellido, including dates of death and family details.

DEPORTES

Balompíe CAMPO DEL GIMNASTICO P. J. O.

España-Gimnástico El domingo se celebró este encuentro, que resultó, como se había previsto, de gran interés.

Bajo las órdenes del señor Vidal, del España F. C., alinearon los equipos, siendo ovacionados al hacer entrega el capitán del Gimnástico de un precioso ramo al capitán del España. Acto seguido se dieron los hurtos reglamentarios y se efectuó el saque...

El juego se mantiene limpio y vistoso, dominando en los primeros momentos el Gimnástico, aunque notamos menos conjunto de líneas que otras veces.

Se tira el primer corner contra el España, sin consecuencias, debido a la falta de decisión que imperó durante todo el partido en la línea de lantera blanca.

En avances bien llevados por la delantera del España, parecía que el peligro era inminente para los del Gimnástico; entonces surgió la suerte en forma de pifa, resbalón u oportuna intervención de la defensa...

Durante el descanso se procedió a la entrega de los premios a los vencedores del tercer campeonato de equipos no federados. El secretario del Comité, señor Marco, dió lectura a una breve memoria del campeonato y proclamó campeón al Gimnástico Patronato, siguiéndole como finalista el C. D. Sorolla.

De manos del Comité recibió el señor Romero, representante del Gimnástico, la hermosa copa ganada por el mismo, mostrándola al público, siendo ovacionado. Seguidamente fueron entregadas las medallas a los jugadores gimnásticos, y las medallas del segundo premio, al representante del C. D. Sorolla, señor Pico, que en compañía de sus jugadores repitió los hurtos.

Al sonar de nuevo el silbato se reanuda el partido. Durante los primeros quince minutos domina francamente el España a su contrario, sin poder marcar gracias a la heroica defensa que de su marco hicieron la pareja defensiva y el meta Ramírez.

Pasado este primer intervalo, reacciona el Gimnástico. La labor del medio centro Jorge y del medio derecha Mollá es apañada. El empuje gimnástico, cada vez más intenso, obliga a defenderse a los españoles, teniendo que pasar Simarro a la defensa, despejando como él sabe hacerlo, situaciones de verdadero peligro. Finalizó el partido dominando el Gimnástico, pero sin lograr variar el marcador de cero.

NULES Valencia F. C. (2 terceras?), 1. C. D. Nules (nulto), 1. La directiva del C. D. Nules, como uno de los últimos partidos de temporada había concertado un encuentro con las terceras del Valencia, y luego de aceptar las condiciones y fecha con el representante del tercer equipo, se vieron sorprendidos al ver que sólo llevaban el uniforme del Valencia, pues nos enviaron un equipo para desacreditar a las verdaderas terceras, pues aquí en este pueblo cuentan con grandes simpatías, visto el juego que han desarrollado en los dos encuentros que han jugado y lo deportistas que son; no así como los que han venido, pues algunos jugaban muy sucio y dirigían frases muy mal pronunciadas para su honor.

El equipo local faltaban cuatro elementos del primer equipo, que los sustituyeron una reserva y tres infantiles. El partido no vale la pena de ser reseñado, dada la poca calidad de juego que vimos; solamente al principio y hacia el final del match vimos algunas buenas jugadas.

El primer goal lo consiguió el C. D. Nules por mediación de García, de un cabezazo al rematar una gran jugada de Martínez, y el del empate, el interior derecha valenciano, en un avance personal y que Gómez L. a causa del sol, pifó.

Se marcaron dos penaltys contra los forasteros, que los locales perdonaron. El referee, señor Felip, estuvo desacertado; no supo imponerse y por eso se jugó tan violento.

Tiro de pichón La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, en su chalet de la playa de Levante, tirada extraordinaria, en la que se adjudicará una hermosa copa de plata.

Taurómacas La novillada del domingo El próximo domingo día 22 se verificará una gran novillada, en la que tomarán parte los diestros Rafael Valera, Rafaelillo; Melchor Delmonte, y Basilio Martín, Niño de Valencia, en la que se lidiarán seis novillos de la ganadería de don Felipe Bartolomé, antes Sarga.

Diario religioso

SANTORAL DE HOY. - La Natividad de San Juan Bautista. Santos Faustino, Orenco, Erves, Farmacio, Formis, Firmo, Ciriano, Longinos, Agordo, Agliberto, mártires, y Juan Teresio.

Antes fiesta de precepto. El Oficio y la Misa son de San Juan Bautista, con rito doble de primera clase, octava y color blanco.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», incluso las de «corpore insepulto», ni se permiten Oficios solemnes de sepultura ni toques fúnebres de campanas.

DE MANANA.—Santos Guillermo, abad; Anticlio, Obispo; Sosipatro y Galicano, mártires; Próspero de Aquitania, Máximo, Obispos; Adalberto, confesor; Lucía y Febronia, vírgenes y mártires.

El Oficio y la Misa son de San Guillermo, con rito doble, color blanco y conmemoración de San Juan Bautista.

CULTOS CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia del asilo de San Juan Bautista o de Romero.

Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Pascual Bailón, a intención de don Vicente Gisbert de Santonja, en sufragio de don Miguel y don Juan B. Gisbert.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Merced, en el Salvador y Santa Mónica. A JESUS SACRAMENTADO.—Tríduo eucarístico. Termina en la colegiata de San Bartolomé. Se descubre S. D. M. a las siete de la mañana y es reservado a las cinco y media de la tarde.

Continúa en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, por la Archicofradía de los Jueves eucarísticos, con Misa de Comunión a las siete y media y Hora santa a las seis de la tarde, en que predicará el Padre Ramón Mas, S. J.

Continúa en la iglesia del Temple, a las seis de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad, Rosario, meditación, oraciones, sermón por el muy reverendo Padre Antonio Mariscal, Superior de los Redentoristas.

Jueves eucarísticos. En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las 6:30 y a las ocho, Misas de Comunión, y a las cinco de la tarde, Hora santa.

En el Pilar y San Lorenzo, a las siete, Misa de Comunión, y por la tarde, a las seis, Hora santa dirigida por el Coadjutor don José Francisco Lucas.

AL CORAZON DE JESUS.—Mesa. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas. Novenarios. Continúan:

En San Bartolomé, a las siete y media de la mañana, con plática por el Padre Francisco Javier Armendáriz, Redentorista. En San Juan y San Vicente, a las seis y media de la tarde, con exposición y sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Manuel Irujo, Canónigo de la Metropolitana.

En San Andrés, a las seis de la tarde, con exposición, trisagio, sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don José Juliá Sanfeliu, Magistral de la Metropolitana de Zaragoza.

En la parroquia de San Nicolás, a las siete y media de la mañana, con plática por el doctor don Miguel Fenollera.

En Santa Cruz, a las siete y media, con plática por don Juan B. Anglés. En la iglesia de la Compañía, a las seis de la tarde, con sermón por el Padre Pedro José Blanco, S. J.

En la real iglesia del Salvador, a las ocho, con plática por el Padre Luis Casas, de la Compañía de Jesús. En las Salinas, a las cinco de la tarde, con sermón por un Padre de la Compañía de Jesús.

En la iglesia del Rosario de Pueblo Nuevo del Mar, a las siete y media de la tarde, y predicará el muy ilustre señor doctor don Gaspar Archent, Canónigo de la Metropolitana.

Octavario. Continúa en la parroquia de los Santos Juanes, a las siete de la tarde, y predicará el Padre Antonio Rosell, S. I. A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—Mesa. Continúa en la iglesia de la Preciosísima Sangre del Señor, durante las Misas de las ocho, nueve, diez, once y doce.

Novenario de gracia. Continúa en la misma iglesia, a las seis de la tarde, con sermón por el muy ilustre señor doctor don Antonio Hidalgo, Canónigo del Sacro Monte de Granada.

A SAN JOSE.—Septenario. Continúa en la parroquia de la Santísima Cruz, con Misa rezada, a las siete y ejercicio a las seis y media de la tarde, en que estará expuesto S. D. M. y predicará don Marcelino Fernández, Párroco de Cuart de les Valls.

A SAN JUAN BAUTISTA.—En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa cantada con música y panegírico a cargo del señor don Julián Sanjuán, Beneficiado.

En la real y parroquia de los Santos Juanes, a las diez y media, Misa solemne con música y panegírico a cargo del muy ilustre señor doctor don Antonio Hidalgo, Canónigo del Sacro Monte de Granada.

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las diez, Misa solemne con música y sermón a cargo del Beneficiado doctor don José Garín.

En la iglesia del asilo de San Juan Bautista o de Romero habrá, a las nueve y media, Misa solemne, en que oficiará el muy ilustre señor doctor don José Sancho Sivera, Canónigo de la Metropolitana, y predicará el doctor don Vicente Marco Garín, Párroco de Benisanó.

Ayuntamiento

En cumplimiento de lo que preceptúa el artículo 295 en relación con el 293 del Estatuto municipal, y párrafo segundo del artículo quinto (del real decreto de 73 de Agosto último, se pone de manifiesto por plaza de ocho días hábiles, a contar desde hoy, en la Secretaría Municipal, sección Mejoras de Valencia, y durante las horas de oficina, la memoria y presupuesto extraordinario aprobado por la Comisión permanente en sesión de ayer, advirtiendo que durante dicho plazo podrán formularse reclamaciones u observaciones estimadas convenientes los vecinos y entidades interesadas.

Valencia 23 de Junio de 1925.—El alcalde accidental, Francisco Torrén.

Recandación de ayer Por arbitrio de carnes: Matadero general, 3.765'84 pesetas; matadero del Grao, 418'21; matadero del Cabañal, 201'35; matadero de Benimámet, 60'70; estaciones sanitarias, 790'58.

Por análisis y examen de substancias, 522'34. Por circulación rodada, 250. Por arbitrios extraordinarios, pesetas 541'60.

Por bebidas, 4.180'10. Total, 10.739'72 pesetas.

Accidente del trabajo Francisco Benloch Roselló, de 40 años, casado, jornalero, con domicilio en la calle de Serrano, número 42 (Cabañal), ha tenido la desgracia de que estando trabajando en el muelle de Madera, le cayesen varias tablonas, que le han producido una herida contusa de cuatro centímetros de extensión, en la cara plantar del dedo gordo del pie izquierdo, y varias escoriaciones y contusiones en el dorso del mismo pie.

El Benloch ha sido asistido en la casa de Socorro del Puerto, habiendo calificado su estado de grave.

Detención importante La policía ha detenido a un individuo llamado Andrés Rosalen, de 32 años, como presunto autor de la muerte violenta del carretero Vicente Antequera Capilla, hecho ocurrido en la carretera de Catarroja el 21 de Mayo de 1923.

El detenido, sujeto de pésimos antecedentes, ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia, habiendo pasado las diligencias al Juzgado de San Vicente.

Caidas En la casa de Socorro de la Glorietta fueron curados: Juan Ferrando Moll, de 21 años, sastre, habitante en la calle de San Bult, 29, bajo, de una herida contusa, de forma estrellada, en la región occipital, que interesa el cuero cabelludo y probable fractura del cráneo.

Y Amparo Mateu Camarasa, de 29 meses, domiciliada en la calle de la Soledad, 5 y 7, de hundimiento del parietal izquierdo.

Ambos heridos fueron calificados de graves, y las lesiones fueron producidas por caída casual.

Atropello Ayer tarde fué atropellado por un carruaje la niña de cinco años Josefina Tomás Cervera, domiciliada en la calle de Gibraltar, 27, bajo, produciéndole una contusión en el abdomen y escoriaciones en el codo derecho.

Fuó curada en la casa de Socorro de Ruzafa, y calificada la lesión de pronóstico reservado.

La Conferencia Desde las oraciones hasta la una y permanecieron en la Conferencia hispanoamericana, legación francesa, manifestó a los señores de la Comisión bajado muy exitoso. Añadió que el ingreso del acuerdo facilitará mientras no dé su a Se ha pedido creemos que por noche.

Añadió que el había llevado el Alfonso el acuerdo que lo conozca sólo falta, la legación francesa. También confiamos a Madrid a lo sin concreta esta depende de bre Marruecos cesa.

El general también a los No hemos po

Se ha pedido creemos que por noche.

Añadió que el había llevado el Alfonso el acuerdo que lo conozca sólo falta, la legación francesa. También confiamos a Madrid a lo sin concreta esta depende de bre Marruecos cesa.

El general también a los No hemos po

Se ha pedido creemos que por noche.

Añadió que el había llevado el Alfonso el acuerdo que lo conozca sólo falta, la legación francesa. También confiamos a Madrid a lo sin concreta esta depende de bre Marruecos cesa.

El general también a los No hemos po

Se ha pedido creemos que por noche.

Añadió que el había llevado el Alfonso el acuerdo que lo conozca sólo falta, la legación francesa. También confiamos a Madrid a lo sin concreta esta depende de bre Marruecos cesa.

El general también a los No hemos po

Noticia

Prentice GACET Inserta las

Que las A que tengan p depuraciones cial, proceda mediata ante

Una circula diados en lo plados de 1 considerarse en filas militar

Señalando p lo próximo p vocal de la Ju vegación entre cados.

Han sido a tes de secret mientos de Ro da con 3.500 p lencia), con 4

El «Diario de la Guerra» tes: Anunciando visión de una intérprete en la nisterio.

Fijando la del general Ga

Despacharon gaz los subse da, Gobernación bajo.

También des sidente los se monde.

En la Presid con varios ge Cerverna, Mon Calvo.

El general M chando con do once hasta la

Dijo que le lo tratado en nacional acerca rítima.

Lo que A las cinco marqués de M

Dijo que no que de Marrue roche, y de la nada.

El dijo un pe ba recibido u celona, dando clausurado el O

—No sé—rep no sé nada. El periodista

—También ha días un campo —Si—contesté fué por medida

El Consejo q uado favorable de créditos par embarque de gación de cabo trucción de un a la extinción

La Conferencia Desde las or hasta la una y permanecieron en la Conferencia hispanoamericana, legación francesa, manifestó a los señores de la Comisión bajado muy exitoso.

Añadió que el ingreso del acuerdo facilitará mientras no dé su a Se ha pedido creemos que por noche.

Añadió que el había llevado el Alfonso el acuerdo que lo conozca sólo falta, la legación francesa. También confiamos a Madrid a lo sin concreta esta depende de bre Marruecos cesa.

El general también a los No hemos po

Se ha pedido creemos que por noche.

Añadió que el había llevado el Alfonso el acuerdo que lo conozca sólo falta, la legación francesa. También confiamos a Madrid a lo sin concreta esta depende de bre Marruecos cesa.

El general también a los No hemos po

Se ha pedido creemos que por noche.

Añadió que el había llevado el Alfonso el acuerdo que lo conozca sólo falta, la legación francesa. También confiamos a Madrid a lo sin concreta esta depende de bre Marruecos cesa.

Gacetillas

El pasado domingo y en la capilla del Santo Cáliz, de esta Santa Iglesia Metropolitana Basílica, se acercó por primera vez a recibir el Pan eucarístico la niña María Teresa Lucía Mingarro, hija de nuestro director don Luis Lucía.

El muy ilustre señor don Pascual Llopis, Canónigo de esta Metropolitana, dijo la Misa y pronunció sentida y elocuente plática antes de la Comunión.

A tan tierno acto se asociaron numerosos amigos de la familia.

Reciban la angelical María Teresa y sus padres la felicitación de todos los de esta casa, donde se sienten como propias sus alegrías.

La Congregación del Culto Perpetuo del Corazón Divino de Jesús, establecida en la capilla de la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados, celebrará hoy los solemnes cultos anuales por el orden siguiente:

A las siete y media dirá Misa de Comunión con plática el Padre Jose María Gironés, S. J., director de la Asociación.

A las diez y media será la Misa cantada, en la que tomará parte la capilla de música del establecimiento.

A las seis y media de la tarde habrá solemne ejercicio con exposición de S. D. M., meditaciones, trisagio, sermón a cargo del Padre Manuel Tarré, S. J., y procesión por los patios de la casa, haciendo estación en el salón del reparto, en donde será cantado un motete y se hará el acto de consagración, terminando con la reserva y bendición del Santísimo.

A estos actos asistirá la muy ilustre Junta de gobierno de la Gran Asociación.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Hoy miércoles, a las horas que se indican, se verificarán en el Instituto Nacional de Segunda enseñanza exámenes libres de las asignaturas siguientes:

A las ocho de la mañana, Ingreso, números del 441 al 480.

A las nueve, Historia literaria, del 21 al 60.

A las diez y media, Latín, segundo curso, continuación.

A las once y media, Agricultura, del 46 al 64.

El jueves, Ingreso, números 481 al 520, del 521 al 560.

Se interesa la presentación en la secretaría de este Instituto de los señores don Juan de Llano Sanojo, don Luis Escoto Loba y don Bernardo Cobes Chapa, para solventar asuntos académicos que tienen en tramitación.

Pianos y autopianos
Absoluta perfección y garantía. Garantizamos nuestros instrumentos por diez años.
C. Nogués, Pintor Corolla, 20

PERFORATO CUESTA. Derrifric de mayor venta. CLAUSULES, San Vicente, 6.

Bicicletas Jean Tchomann

TALLER DE REPARACION DE BICICLETAS

Accesorios para las mismas - Cubiertas y cámaras ponchais

Viuda de Manuel Lázaro

Guillem de Castro, núm. 27, Valencia

CODORNIU



En el despacho del presidente de la Audiencia don Eduardo de León, y presidida por éste, se reunió ayer la Junta provincial del Censo, despatchando varios asuntos relacionados con la misma.

El presidente del Colegio Pericial Agrícola, don Cristóbal Mesoguer Oris, nos comunica en atento besalamano que dicha entidad ha trasladado su domicilio a la calle de Caballeros, 32, principal.

Las alegrías de su veraneo las conservará usted adquiriendo un KODAK en CASA CUESTA, Bajada San Francisco, 10.

Véase anuncio cuellos semiblandos «ERCO»

En la Central de Telégrafos se hallan detenidos, por no encontrar a los destinatarios, los siguientes despachos:

- Maderas. Genovés. Georri, camino Burjasot, 1. Catalá Navarro, Paz, 26. Pedro Sendel, Enseñanza, 2. Rebouh Amhed, Lista Correos. Josefa Abad, Jordana, 2. Carmen Cagret, teatro Principal. Francisco Reverter, Pi Margall, T. Soriano. Gonzalo Nogués. Zuaragoitia. Vicente Fuentes.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente:

- Dr. Palacios, B. S. Francisco, 32
- Dr. Vidal, Pi y Margall, 54.
- Dr. Pastor, San Vicente, 177.
- Dr. Berenguer, Hospital, 8.
- Dr. Torróns, P. Mercado, 73.
- Dr. Villarroya, Mar, 38.
- Poblados marítimos: Dr. Cuirana, A. Puerto, 277. Dr. Morales, J. Benlliure, 133.

Necrología

Rafaelito Niederleytner y Molina

Ayer, a las dos de la tarde, después de tres meses de distintas y penosas enfermedades, subió al cielo el niño Rafaelito Niederleytner y Molina, dejando en la mayor aflicción a su distinguida familia y personas que le amaban.

Con precocidad impropia de sus pocos años se había granjeado la estimación de cuantos le conocieron, llegando a ser el encanto de sus padres, y en particular de su abuelito, el acreditado industrial don Francisco Niederleytner, en cuyos corazones ha dejado huella de profundo e inmenso dolor.

De arraigadas convicciones religiosas, la familia Niederleytner seguramente encontrará en las consideraciones que la fe inspira los consuelos que en vano buscaría en las criaturas.

Es un ángel que, para llegar más pronto al cielo, atravesó la vida por uno de sus más cortos atajos.

Tenga seguridad la distinguida familia Niederleytner que el ángel Rafaelito, como en la tierra era su encanto y esperanza, será desde la gloria quien para ella recabe protección divina, y en estos momentos, el bálsamo de la resignación cristiana, que tanto necesitan todos y en particular su abuelito.

Una entrevista con el maestro Turina

Las últimas creaciones del maestro.—El encanto de la melodía andaluza.—«La ciudad de plata».—«El poema de la Sanluqueña»

Ha tiempo que tenía ganas de echar una buena charla con el ilustre compositor sevillano Joaquín Turina. Ayer tuve la suerte de lograrlo.

Le encontré en su alegre y pintoresco estudio, que en este tiempo primaveral está perfumado por el ambiente de los jardines del Retiro.

Hallábase el maestro rodeado de recuerdos de Sevilla—cuadros, fotografías, la silueta de la Giralda, la figurilla de un «nazareno»—y junto a su magnífico «Eralde», de cuyas teclas han brotado las primeras armonías de «La romería del Rocío», «El Viernes Santo en Sevilla», «El poema de la Sanluqueña», y tantas otras maravillosas composiciones que, con las geniales obras de Falla, de Albéniz y de Granados, constituyen el verdadero tesoro de la música española moderna.

Turina es un artista enamorado de su arte, y en toda su obra se refleja ese amor, esa pureza, esa veneración, esa emoción que busca en las melodías la delicada expresión de sentimientos, que no pueden ser interpretados por la palabra. Frecuentemente el alma del pueblo andaluz, con sus cantares y sus melancolías, con sus pasiones y sus tristezas, pasa dulcemente por los líricos acentos de las obras de Turina.

El maestro sabe recoger directamente las melodías populares, y elevarlas y engrandecerlas con la sabiduría de su técnica prodigiosa.

En sus creaciones, los sencillos acordes de un cantar andaluz brillan como piedras preciosas labradas y engarzadas en una joya.

Tenía que hablar con él de muchas cosas; pero apenas entré en su estudio me mostró una rica carpeta con una inscripción en plata, que dice:

«A Joaquín Turina
Las sanluqueñas, agradecidas.
20 de Julio de 1924.»

El maestro, sonriente, me dijo:—Aquí tiene usted; un gratísimo recuerdo de nuestra tierra.

Y ¡claro!, hablamos de aquella bendita tierra, de sus armonías, de sus bellezas, de sus encantos... Y fué una fortuna, en verdad; porque a través de estos dulces recuerdos el gran artista me fué revelando algunos secretos de su arte y de sus últimas composiciones.

Hablamos de su sonata «Sanlúcar» (que él ha confirmado con el poético y justo nombre de «La ciudad de plata») y de su sinfonía «El poema de la Sanluqueña», que tanto éxito está obteniendo en España y fuera de España.

—¿Qué emociones artísticas ha despertado en usted la belleza de Sanlúcar? ¿Cómo ha expresado usted los encantos de la ciudad en esas dos maravillosas creaciones melódicas?—le pregunté.

—Verá usted—me dijo—yo veo en las ciudades un semblante personal como en los hombres, y a tra-

Don Bernardo Redal Navarro

En la ciudad de Alcira falleció el día 17 de los corrientes, después de recibir los Santos Sacramentos, el conocido y acreditado industrial don Bernardo Redal Navarro, persona muy estimada por cuantos tuvieron ocasión de apreciar sus excelentes dotes de carácter y su ejemplar modo de proceder.

Su muerte ha sido sentidísima, sentimiento que se exteriorizó en el triste acto del entierro, que constituyó una manifestación de duelo.

A cuantos lloran tan irreparable pérdida enviamos nuestro sentido pésame.

A los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de don Bernardo Redal Navarro.

A Santo Espíritu del Monte

A esa pacífica y sosegada mansión en donde descansa el alma fatigada por el vaivén incesante de la vida, nos proponemos ir; en esa silenciosa habitación, a donde no llega el estridente trajinar de la vida moderna, queremos descansar; en esa silenciosa, misteriosa soledad, en donde Dios tan fácilmente habla al corazón de sus escogidos, permaneceremos por unos días percibiendo el aroma de las virtudes que embalsaman el ambiente de aquella mística soledad.

A esa Casa Franciscana, pues, os invitamos para practicar tres días de santo retiro.

Estos ejercicios principiarán el 27 de Junio por la mañana y se terminarán el 29, fiesta de San Pedro, por la tarde.

Los caballeros que deseen practicarlos pueden inscribirse en la secretaría de la Tercera Orden de San Francisco (San Lorenzo, 2), en donde se les darán los datos convenientes.

Gran Teatro

Quinteto Gallart. Perfumado con Rosa de Valencia por la casa Robillard

Miércoles moda, 2 estrenos extra, 2

El caballo de papá

Graciosísima comedia en 2 actos

El milagro de la fe

Subyugante drama americano en 4 actos, basado en el heroísmo. Salvamento de unos mineros. Amores, odios, intrigas. ESTRENO.

El crimen de los hombres

Esbozo formidable, definitivo. 5 actos de conmovedor interés, de intenso verismo. El suceso del día. 5 actos.

Vida de casados

Jocosisima comedia conyugal, por la compañía Mack-Sonnent, destacándose el estuendo Ben Turpin (El bizco), 4 actos, ESTRENO.

Butaca, 0'50-General, 0'25

Trinquete de Pelayo

A las 5'30: Puchol, Andrés y Ramonet, rojos, contra Fuentes, Moliner y Fuster (padre), azules.

Espectáculos

Ruzafa.—A las 4 y 9'30: Cine. Estiava.—Compañía de comedia del teatro Infanta Isabel, de Madrid.—A las 6'30 y 10'30 (funciones populares): Beneficio de Pedro Sepúlveda.—La buena suerte.

Modern.—Compañía valenciana de Pepe Alba.—A las 3'30: La ralla negra y El milagro del arte y del amor.—A las 9'30: Sols de novena. La ralla negra y Furtivos.—A las 11'30: Furtivos. La ralla negra y El solar de la pobre.

Lirico.—De 4'30 a 12'30: Cine. Olympia.—De 5 a 12'30: Cine. Gran Teatro.—De 4'30 a 12'30: Cine. El Cid.—De 4'30 a 12'30: Cine. Ideal.—De 4'30 a 12'30: Cine. Giner.—De 4'30 a 12'30: Cine.

CRONICA

Una entrevista con el maestro Turina

Las últimas creaciones del maestro.—El encanto de la melodía andaluza.—«La ciudad de plata».—«El poema de la Sanluqueña»

Ha tiempo que tenía ganas de echar una buena charla con el ilustre compositor sevillano Joaquín Turina. Ayer tuve la suerte de lograrlo.

Le encontré en su alegre y pintoresco estudio, que en este tiempo primaveral está perfumado por el ambiente de los jardines del Retiro.

Hallábase el maestro rodeado de recuerdos de Sevilla—cuadros, fotografías, la silueta de la Giralda, la figurilla de un «nazareno»—y junto a su magnífico «Eralde», de cuyas teclas han brotado las primeras armonías de «La romería del Rocío», «El Viernes Santo en Sevilla», «El poema de la Sanluqueña», y tantas otras maravillosas composiciones que, con las geniales obras de Falla, de Albéniz y de Granados, constituyen el verdadero tesoro de la música española moderna.

Turina es un artista enamorado de su arte, y en toda su obra se refleja ese amor, esa pureza, esa veneración, esa emoción que busca en las melodías la delicada expresión de sentimientos, que no pueden ser interpretados por la palabra. Frecuentemente el alma del pueblo andaluz, con sus cantares y sus melancolías, con sus pasiones y sus tristezas, pasa dulcemente por los líricos acentos de las obras de Turina.

El maestro sabe recoger directamente las melodías populares, y elevarlas y engrandecerlas con la sabiduría de su técnica prodigiosa.

En sus creaciones, los sencillos acordes de un cantar andaluz brillan como piedras preciosas labradas y engarzadas en una joya.

Tenía que hablar con él de muchas cosas; pero apenas entré en su estudio me mostró una rica carpeta con una inscripción en plata, que dice:

«A Joaquín Turina
Las sanluqueñas, agradecidas.
20 de Julio de 1924.»

El maestro, sonriente, me dijo:—Aquí tiene usted; un gratísimo recuerdo de nuestra tierra.

Y ¡claro!, hablamos de aquella bendita tierra, de sus armonías, de sus bellezas, de sus encantos... Y fué una fortuna, en verdad; porque a través de estos dulces recuerdos el gran artista me fué revelando algunos secretos de su arte y de sus últimas composiciones.

Hablamos de su sonata «Sanlúcar» (que él ha confirmado con el poético y justo nombre de «La ciudad de plata») y de su sinfonía «El poema de la Sanluqueña», que tanto éxito está obteniendo en España y fuera de España.

—¿Qué emociones artísticas ha despertado en usted la belleza de Sanlúcar? ¿Cómo ha expresado usted los encantos de la ciudad en esas dos maravillosas creaciones melódicas?—le pregunté.

—Verá usted—me dijo—yo veo en las ciudades un semblante personal como en los hombres, y a tra-

Noticias del Extranjero

Beatificación

Roma.—En la Basílica de San Pedro se ha celebrado la solemne beatificación de ocho misioneros franceses de la Compañía de Jesús.

De estos ocho prisioneros, que fueron de los primeros propagadores de la fe en América del Norte, cinco perecieron en el Canadá, torturados por los indios, y los otros tres sufrieron el martirio en los Estados Unidos.

Sus reliquias, que se hallaban en la Catedral de Quebec, han sido trasladadas a Roma por los cuidados de los Jesuitas.

Al terminar la ceremonia, Pío XI ha recibido al Cardenal Begin, Arzobispo de Quebec, y a varios delegados del Clero canadiense, que habían acompañado a Roma las reliquias de los misioneros.

Según costumbre, el Papa bajó a la Basílica para venerar a los nuevos Beatos franceses.

Ejecuciones

Marsella.—El periódico «El Sírio», de Beyrouth, dice que han sido ejecutados ya los dos individuos que asesinaron a la esposa del cónsul de Francia en Bagdad, al dirigirse en automóvil desde Bagdad a Beyrouth.

El sultán de Marruecos y Abd-el-Krim

Fez.—El sultán ha comunicado al mariscal Liautey que publicará un edicto denunciando a Abd-el-Krim por ataques contra la religión musulmana.

Abd-el-Krim, por su parte, ha anunciado que estará en Fez el día de la fiesta del cordero.

Los crímenes del doctor Bougrat

Marsella.—Después de una semana entera de investigaciones, el jefe de la Seguridad, Robert, ha fijado como sigue el balance de los crímenes que pueden atribuirse al doctor Bougrat:

Cinco de Abril: Muerte de la demimondaine Odette, con probable robo de sus alhajas.

Noche del 12 al 13 de Abril: Muerte del gerente del bar Delorme.

Catorce de Abril: Asesinato de Rumebe.

Catorce de Abril: Tentativa contra el joyero Arletti, para robar 150.000 francos en alhajas.

Quince de Abril: Tentativa de envenenamiento del comerciante Bonnet.

Veintiuno de Abril: Robo en el domicilio de una cliente, señoría Cantet.

Los magistrados tratan de fijar el presupuesto del doctor Bougrat a partir del día en que comenzó a relacionarse con Andrea Audibert, que data de un año. En los cuatro últimos meses, el doctor, que no tenía más ingresos que los de su clínica, gastó en favor de Andrea más de 40.000 francos en alhajas y objetos de lujo.

Entre los regalos que su amiga recibió de él figuran un abrigo de pieles de 6.000 francos, un sortija con un solitario de 8.000 francos y otra joya de 2.000 francos.

El señor Robert, jefe de Seguridad, ha recibido una declaración sobre la actitud de Andrea Audibert, la amiga de Bougrat, entre la fecha de la detención del doctor y el descubrimiento del cadáver de Rumebe.

Según dice el testigo, cuya personalidad se reserva, Andrea Audibert no ignoraba lo que contenían los escondrijos del gabinete, y lo demuestra el cuidado que se tomaba en la limpieza del laboratorio, llevando lejos de la casa los detritus que recogía.

Opina el testigo que alguien ajeno a la casa debía también visitarla, entrevistándose frecuentemente con Andrea.

La Cámara de Comercio Internacional

Bruselas.—Se ha celebrado la solemne sesión de apertura del III Congreso de la Cámara de Comercio Internacional en el palacio de las Academias.

La Cámara de Comercio Internacional, fundada en 1920, agrupa actualmente a los representantes más autorizados de 37 Estados, 19 de ellos constituidos en Comités nacionales de la Cámara. Los delegados que toman parte en el Congreso son 780; 250 de ellos, norteamericanos.

Ha presidido M. Willis H. Booth, quien tenía a su lado al ministro de Hacienda señor Jansen.

A las diez y media hizo su entrada en el salón el rey, que fué recibido con la marcha «La Brabantina». En el palco de los diplomáticos estaban los embajadores del Brasil, Francia, Japón, Estados Unidos, Italia, Bulgaria, Checoslovaquia y otros miembros del cuerpo diplomático.

Pronunciaron discursos monsieur Booth, quien se ha ocupado de las deudas interaliadas, demostrando que el plan Dawes es esencialmente práctico; M. Destrés, presidente del Comité nacional belga, quien se ha ocupado también de las deudas interaliadas, y ha dicho que el papel

El Papa deplora los sucesos de Sanghai

Pekín.—Los profesores de la Universidad de Pekín solicitaron recientemente el apoyo del Papa, con relación a los sucesos de Sanghai.

En contestación a este llamamiento, Su Santidad ha mandado a Constantino, Delegado Apostólico en China, para que exprese la simpatía de la Iglesia Católica por el pueblo chino, deplorando el derramamiento de sangre entre hermanos y haciendo votos para que la concordia y el orden sean pronto restaurados, junto con el espíritu de mutua inteligencia, de acuerdo con los principios de justicia y equidad de la caridad cristiana.

Los sin trabajo ingleses

Londres.—En la plaza de Trafalgar se ha celebrado una monstruosa manifestación, con motivo de celebrarse el «domingo de los sin trabajo», organizado por el Consejo general del Congreso de Trade-Union y otras corporaciones laboristas.

Los manifestantes marcharon de seis diferentes puntos de los arrabales de Londres, yendo a la cabeza bandas y estandartes. De tres distintas plataformas instaladas en la misma plaza se dirigieron calurosos discursos.

Se aprobó una resolución pidiendo al Gobierno que establezca la Junta nacional de empleos y desarrollo industrial, para desarrollar los recursos de la nación. Se acordó también dar todos los pasos que conducen a la extensión del comercio internacional, y sobre todo reanudar inmediatamente las negociaciones con el Gobierno ruso, con el fin de animar el comercio con aquel país.

Dirigibles para dar la vuelta al mundo

Nueva York.—Car Lepi, ingeniero alemán que perteneció a los talleres de Zeppelin, ha llegado a esta ciudad, para intervenir en la construcción de aeronaves.

Dice tener planes ya terminados para la construcción de dirigibles de mil pies, capaces de llevar quinientos pasajeros y dar la vuelta al mundo en nueve días.

Lepi declara que la construcción de cada uno de esos dirigibles costaría 1.500.000 dólares. Los actuales cuestan unos cinco millones de dólares. También dice haber descubierto un gas ininflamable.

REGION

PUEBLA LARGA

Esta devota feligresía está de plácemes. Las notables mejoras acabadas de introducir en nuestro templo parroquial, lo han convertido, sin pecar de immodestia, en uno de los más bellos y hermosos de nuestra diócesis, gracias a la piadosa cuanto espléndida generosidad de la respetable señora doña Matilde Bolinches Miñana (que santa gloria haya), al cumplirse sus disposiciones testamentarias. Consisten esas notables mejoras, entre innumerables, en la restauración y dorado del altar mayor, verdadera maravilla; en el pavimento de mármol, en las verjas, en los bancos y en el presbiterio, todo valioso y de buen gusto, amén de un hermoseamiento general, sobresaliendo la torre del campanario, que por lo esbelta y magnífica parece como que pregona a los cuatro vientos nuestra grandeza moral y poderío material.

¡Qué honra para la finada! ¡Cuánto honor para un pueblo! ¡Sabrás ése con sus plegarias y algún acto digno de perpetuar la grata memoria de la bienhechora, dar público testimonio de su gratitud?—El corresponsal.

22 de Junio.

Diario de Valencia

Se halla a la venta en las siguientes poblaciones:

MADRID:

Kiosco de «El Debate» calle de Alcalá (frente a las Calatravas)

BARCELONA:

Kiosco Carmen, Rambla (frente calle Carmen)

Kiosco Antiguo Barcelonés, Rambla Canaletas (frente al hotel Continental)

Kiosco El Dorado, plaza de Cataluña (frente al teatro El Dorado)

